

扫一扫
关注广东建设发布

全国园林绿化工作座谈会在广州召开，提出推动园林绿化——

从“增量扩面”向“提质增效”转型

广东建设报讯 记者陈克正报道：3月7日，全国园林绿化工作座谈会在广州云溪植物园自然教育馆召开。本次会议由住房和城乡建设部城市建设司主办。住房和城乡建设部城市建设司副司长王凯峰，广东省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长刘耿辉，广州市政府副秘书长谢伟光，中国风景园林学会理事长李如生等领导出席座谈会并讲话。来自全国各省级园林绿化主管部门处室、行业学会协会、广州市园林绿化行业主管部门等相关代表共80余人参加会议，共商新时代园林绿化高质量发展路径。

当天上午，与会代表前往白云区云憩里口袋公园、广州市儿童公园、越秀区旧南海县社区、越秀公园调研。从社区“边角地”到历史街区，从儿童友好空间到千年名园，广州以“小而精、微而美”的实践，展现了城市生态建设的创新活力，给与会代表留下了深刻的印象。

“广州目前已拥有1516个公园星罗棋布，3929公里绿道串联山水城林，43.77%的绿化覆盖率背后，是‘把最好的资源留给生态’的决心。”在当天下午的座谈会上，广州市政府副秘书长谢伟光表示，今年是“十四五”规划收官之年，也是十五运会和残特奥会召开之年。广州将全力以赴拼经



全国园林绿化工作座谈会与会人员在广州越秀公园实地调研
(图源:广州市林业和园林局)

济、保安全、办全运、提品质，谋划一批标志性项目、抓好一批标志性工程、打造一批标志性品牌、形成一批标志性成果，加快把广州建设成为具有经典魅力和时代活力的中心型世界花城。

广东省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长刘耿辉在会上强调，广东始终将城市园林绿化作为提升城市品质、增进民生福祉的重要抓手。2022年12月，广东省委作出深入推进绿美

广东生态建设的决定。截至2024年底，广东省绿地面积达88854公顷，轮换开放草坪1821公顷，累计建成“口袋公园”3265个，21个地市公园绿化活动场地服务半径覆盖率均超85%。

会上，中国风景园林学会理事长李如生以《百姓园林与韧性发展》为主旨，从安全视角、发展视角、社会视角、文化视角、创新视角出发，围绕百姓园林发展进行分享。他认为，

百姓园林是每个人身边的日常生态，也是城市繁荣的重要标志。

在交流环节，广州市林业和园林局主要负责人就广州儿童友好公园建设分享经验。她表示，广州市围绕儿童友好城市建设目标，秉持“孩子是出卷人，林业园林人是答卷人”的信念，用好广州丰富的生态自然资源，建成一批儿童友好空间，为儿童友好城市建设贡献“广州样本”“广州经验”。

随后，各省市也同步分享经验，不同地域的实践交汇，勾勒出全国园林绿化事业的蓬勃图景。与会代表纷纷表示，未来将推动园林绿化从“增量扩面”向“提质增效”转型，为城市高质量发展注入绿色动能。

住房和城乡建设部城市建设司副司长王凯峰充分肯定了各地园林绿化工作取得的成效，分析了当前园林绿化工作面临的形势和问题，提出了下一阶段做好园林绿化工作的总体思路和重点任务，也对近期重点工作进行了部署。王凯峰强调：“人民群众需要安全的人居环境，需要更好的空气、更清洁的水，需要更亮丽美观的城市景观，我们要将人民群众对美好生活的向往作为园林绿化行业规划建设管理工作的出发点和落脚点，努力提升城市品质。”

省住房城乡建设厅开展庆祝“三八”妇女节主题活动

探寻历史印记 传承文化薪火



女干部职工感受城市更新与历史文化
(图源:省住建厅)

家亲身体验了智能家居、智慧社区等科技应用，感受传统与现代在这里完美融合，体会智慧城市建设为老百姓生活带来的幸福和乐趣。

随后，女干部职工探访了西坊大院，感受工业遗产的新生。这里曾是番禺区地方国营农副产品的综合加工厂，如今已变身为一个集文创、非遗商业、微旅行于一体的文商旅特色地标。园区内红砖瓦房群落、苏式历史建筑与充满改革开放年代气息的工厂车间交相辉映，展示了从传统工业到现代文化创意产业的华丽转身。大家漫步在红砖瓦房群落中，不仅看到了传统产业如何通过创新实现新的价值，更加深刻体会到保护和利用工业遗产的重要性，同时也为自己在城市建设中付出的努力感到自豪。

当日下午，女干部职工在岭南V谷鹤翔小镇创意园参加了“粤建大讲堂”女性专场活动。讲堂以“砖石为笔，文化为墨——历史建筑与文化传承”为主题，邀请专家详细讲解历史建筑与传统文化保护知识，介绍并展示中国传统工艺独特技法。通过学习，女干部职工进一步感受中国传统艺术文化的魅力，更加理解住房城乡建设部门推动文化遗产保护传承工作的重要意义。

活动结束后，大家纷纷表示，通过调研和讲座，进一步增强了文化自信和职业自豪感，在今后的工作中将以更加饱满的精神，继续书写城市更新与文化传承的新篇章，为住房城乡建设事业高质量发展贡献巾帼力量。

● 导读

住建部部长倪虹：
稳楼市，今年重点做好四件事

——02

深圳龙岗区启用青年驿站
青年人才最长免费住30天

——03

住建“她”力量，
绽放别样芳华

——04、05